

Шахунский леспромхоз гresta Облбсага (директор тов. Кичин) выполнил план февраля по заготовке на 202,7 процента, по вывозке — на 260 процентов.

Решением исполкома облсовета Шахунский леспромхоз признан победителем в соцсоревновании областной топливной промышленности и ему присуждено переходящее Красное Знамя облсовета и премии 20.000 рублей для премирования стахановцев.

Год издания XII | № 28 (2966) | 7 марта 1943 г., воскресенье | Цена 15 коп.

# О Международном Коммунистическом Женском дне — 8 марта

## Постановление ЦК ВКП(б)

Международный Коммунистический Женский день в текущем году советские женщины встречают в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников. Более трех месяцев продолжается успешное наступление наших войск. Красная Армия под руководством Верховного Главнокомандующего товарища Сталина нанесла ряд сокрушительных ударов по немецко-фашистским войскам и заложила прочный фундамент для победы над врагом. От немецких захватчиков освобождены десятки городов и многие тысячи сел и деревень. Началось массовое изгнание врага из Советской страны.

В отечественной войне советская женщина стоит в рядах активных борцов против немецко-фашистских извергов. Никогда еще во всей прошлой истории женщина не участвовала так самоотверженно в защите своей родины, как теперь, в великой освободительной войне нашего народа.

Советской женщине есть что защищать!

Советская власть принесла трудящейся женщине полное и действительное равноправие во всех областях жизни. Она привлекла женщин к участию в управлении государством, создала все условия для свободного творческого труда и счастливого материнства.

Немецко-фашистские разбойники угрожают жизни, свободе и независимости нашего народа, всем историческим завоеваниям трудящейся женщины. Во временно захваченных советских районах гитлеровцы чинят неслыханные злодеяния, истребляют мирное население, насилуют женщин и девушек, истязают и убивают детей. Сотни тысяч советских женщин фашистские поработители угнали на тяжелые каторжные работы в Германию.

Грозным гневом и великой ненавистью к немецко-фашистским подлцам наполнены сердца трудящихся женщин нашей страны. Вместе со всем народом поднялись они на защиту свободы и независимости своей родины от подлого врага. В тылу и на фронте советские патриотки по называют образцы героизма и беззаветной преданности родине, большевистской партии, товарищу Сталину.

Во время отечественной войны неизмеримо возросла роль женщины в общественном производстве. Самоотверженным трудом миллионы женщины, работающие на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, обеспечивают бесперебойное снабжение фронта оружием, боеприпасами и продовольствием. Тысячи женщин руководят заводами, фабриками, учреждениями. Сотни тысяч жен-

щин и девушек, овладев сложными профессиями, заменили мужчин, ушедших на фронт. Особенно возросла роль женщины в сельском хозяйстве. На плечи колхозниц легла сейчас основная тяжесть колхозного производства. Десятки тысяч женщин стоят во главе колхозов, работают бригадами, звеньевыми, заведующими животноводческими фермами, агрономами.

Советские женщины и девушки в рядах доблестной Красной Армии и в партизанских отрядах самоотверженно борются против немецких захватчиков, с честью несут службу санитарок, медсестер, врачей, связисток, снайперов, службу в частях противовоздушной обороны. За образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные при этом отвагу и героизм многим славным советским женщинам присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Тысячи женщин — участниц великой освободительной войны за смелость и отвагу награждены орденами и медалями Советского Союза. Советские женщины окружают вниманием и заботой раненых, организуют сбор подарков и теплых вещей для Красной Армии, активно участвуют в сборе средств на постройку самолетов и танков, проявляют материнскую заботу о семьях фронтовиков, берут на воспитание в семьи осиротевших детей, десятки тысяч женщин дают свою кровь для

спасения жизни раненых бойцов.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) предлагает всем партийным организациям провести Международный Коммунистический Женский день 8 марта как широкую массово-политическую кампанию.

В настоящий решающий момент отечественной войны от советского народа и от советских женщин требуется еще большее напряжение сил для разгрома врага. Красная Армия продолжает вести наступательные бои, изгонять немцев из Советской страны. Но враг еще силен, он яростно сопротивляется. Борьба против гитлеровской Германии потребует еще великих жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей.

Надо полностью мобилизовать все резервы женского труда. Самоотверженный труд — долг каждой советской женщины и девушки. Нужно еще шире развернуть производственное обучение женщин, выдвигание передовых работниц и колхозниц на руководящую работу. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны всемерно заботиться о бытовых нуждах женщин, занятых в данном производстве, ибо от этого зависит успех дела вовлечения женщин в производство. Партийно-комсомольские организации, профсоюзные организации должны уделять самое

серьезное внимание политическому воспитанию женщин, и особенно вновь пришедших на производство.

Женщины работницы, инженеры и техники! Давайте наступающей Красной Армии еще больше танков, самолетов, орудий, пулеметов, винтовок, боеприпасов, обмундирования. Увеличивайте выпуск металла, добычу угля, производство электроэнергии, в совершенстве овладейте техникой своего дела и неустанно повышайте производительность труда!

Женщины железнодорожницы! Быстрее продвигайте поезда с вооружением, боеприпасами, продовольствием для фронта. Помогайте Красной Армии громить немецко-фашистских захватчиков. Боритесь за бесперебойную и четкую работу железных дорог. Овладейте техникой железнодорожного транспорта!

Женщины колхозницы, работницы МТС, совхозов и колхозов! От вашей работы на полях зависит теперь снабжение Красной Армии продовольствием, а промышленности — сырьем. Вы сейчас готовите успех весеннего сева. Обеспечим в 1943 году высокий урожай! Все для фронта! Все для победы!

Женщины связистки, снайперы, все участницы отечественной войны! Неустанно совершенствуйте боевую выучку, всемерно изучайте дело связи в Красной Армии, учитесь метко стрелять. Всеми средствами содействуйте успеху

наступления наших войск. Беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков!

Женщины санитарки, медсестры, врачи! Оказывайте неотложную помощь раненым на передовых позициях. Выносите с поля боя раненых бойцов и командиров с их оружием. Окружайте заботой бойцов и командиров, находящихся на излечении в госпиталях. Помните, что от вашей работы зависит жизнь и возвращение в строй раненых советских воинов!

Женщины и девушки! В совершенстве овладейте военными специальностями, учитесь метко стрелять, изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело. Обеспечьте уход за ранеными, проявляйте материнскую заботу о семьях фронтовиков, возьмите на себя заботу о детях-сиротах. Пусть ни один осиротевший ребенок не останется без материнской ласки!

Женщины и девушки городов и сел, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков! Быстрее восстанавливайте промышленность, сельское хозяйство, школы, библиотеки, больницы и пекарни. налаживайте нормальную жизнь городов и сел!

Женщины и девушки советских районов, временно захваченных врагом! Ближе час вашего освобождения. Помогайте партизанским отрядам беспощадно истреблять гитлеровских мерзавцев. Не давайте отступающему врагу сжигать наши города и села!

Женщины партизанки! Всеми силами, всеми средствами помогайте наступающей Красной Армии. Шире раздувайте пламя партизанской борьбы. Бейте фашистов, самоотверженно выполняя боевое задание партизанских отрядов. Срывайте переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов. Поджигайте воинские склады врага. Неустанно овладейте военным делом. Преследуйте и уничтожайте немецких захватчиков на каждом шагу!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует работниц и колхозниц, женщин интеллигентного труда, санитарок, медсестер, врачей, связисток, славных партизанок и всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Коммунистический Женский день и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины в решающий момент отечественной войны отдадут все силы на дело полного разгрома немецких захватчиков.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### I. Наши войска заняли город РЖЕВ

Несколько дней назад наши войска начали решительный штурм города РЖЕВА. Немцы давно уже превратили город и подступы к нему в сильно укрепленный район. Сегодня, 3 марта, после длительного и ожесточенного боя наши войска овладели РЖЕВОМ. По неполным данным, ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков — 112, орудий разного калибра — 78, паровозов — 35, вагонов — 1 200, снарядов разного — 5, а также много снарядов, мин, пулеметов, винтовок и другого военного имущества. Противник оставил на подступах к городу и в самом Ржеве убитыми до 2.000 солдат и офицеров.

Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. КУПРИЯНОВА А. Ф., генерал-майора тов. ОЛЕШЕВА Н. Н. и полковника тов. ШУЛЬГА В. П.

### II.

### Наши войска заняли города ЛЬГОВ и ДМИТРИЕВ-ЛьГОВСКИЙ

Наши войска после упорных боев заняли город и железнодорожный узел ЛЬГОВ. Взятые большие трофеи, среди которых 148 вагонов снарядов, 22 вагона пороха, 3 склада с боеприпасами и отдельно большие штабеля снарядов, 2 склада с инженерным имуществом.

После решительной атаки наши войска заняли город ДМИТРИЕВ-ЛьГОВСКИЙ. Взятые трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Наши войска заняли города ОЛЕНИНО, СЕВСК, СУДЖА, станцию ЧЕРТОЛИНО

1) 4 марта западнее РЖЕВА наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом и железнодорожной станцией ОЛЕНИНО, а также заняли крупную железнодорожную станцию ЧЕРТОЛИНО. Железная дорога МОСКВА — РЖЕВ — ВЕЛИКИЕ ЛУКИ на всем протяжении очищена от противника.

2) В Орловской области наши войска после упорного боя заняли город СЕВСК.  
3) В Курской области наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией СУДЖА.

СОВИНФОРМБЮРО.

# Районное совещание партийного, советского и колхозного актива

11 марта состоялось районное совещание партийного, советского и колхозного актива, посвященное итогам истекшего сельскохозяйственного года и подготовке к полевым работам 1943 года. С докладом по этому вопросу выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Попов.

Докладчик сообщил участникам совещания, с какими показателями наш район завершил основные сельскохозяйственные работы 1942 года. Горя желанием всемерно помочь фронту, колхозники района провели все сельскохозяйственные работы более успешно, чем в предыдущие годы. Организованней, чем в прошлые годы, колхозы выполнили госзадания по хлебу, льну, картофелю, мясу и другим продуктам.

Докладчик назвал имена знатных людей нашего района — трактористов, комбайнеров, бригадиров, звеньевых и рядовых колхозников и колхозниц, прославивших себя трудовыми подвигами, добившихся наилучших результатов в своей работе.

Однако, не везде успешно прошел сельскохозяйственный 1942 год. Есть отдельные колхозы и целые сельсоветы, как например, Полемский, Верховский, Хмелевский и Андриановский, которые работали скверно, отставали в севе, уборке, заготовках. По району не выполнен был план агротехнических мероприятий. Это привело к низкому урожаю картофеля и наличию в ряде колхозов шуплого зерна.

Тов. Попов далее останавливается на узловых вопросах подготовки к севу. Сотни колхозников и колхозниц района по-боевому борются за выполнение данных товарищу Сталину обязательств. Они встречают сев во всеоружии. В колхозах Майского, Макаровского, Советского сельсоветов полностью уже засыпаны семена, отремонтирован инвентарь, выполнен план вывозки навоза, заготовки золы, созданы и работают звенья, заботливо ухаживают за конем, заготавливают топливо для газогенераторных тракторов. Но наряду с передовыми сельсоветами, как и в прошлом году, сильно отстают в подготовке к севу колхозы Полемского, Верховского, Андриановского и Б-Широковского сельсоветов. По району в целом не хватает еще около 3 000 центнеров семян зернобобовых культур, 843 центнера льносемян, 12.000 центнеров картофеля и 130 центнеров клевера. Особенно недопустимо то, что во многих колхозах, где недостает семян, нет заботы об их приобретении.

Тов. Попов предупреждает, что в нынешнем году государство не будет обеспечивать колхозы семенами в связи с большими расходами зерна на нужды Красной Армии и для населения освобожденных районов. Надо самим изыскать семена, как это делают руководители колхозов «Земледелец», Хмелевского сельсовета, «Парижская коммуна», Черновского сельсовета, имени Чапаева, Майского сельсовета, «Красный партизан» и имени Шверника, Лужайского сельсо-

вета. Они приобрели 16 тонн посадочного материала картофеля путем заготовки верхушек клубней продовольственного картофеля, сбора семян у колхозников и закупки картофеля в Ветлуге.

В ряде колхозов неблагополучно с качеством засыпанных семян, нет заботы о доведении их до кондиционного состояния.

В заключение докладчик ставит ряд неотложных задач перед участниками совещания, за решение которых надо взяться немедленно, чтобы подвести прочную базу агротехнических мероприятий под будущий урожай.

По докладу тов. Попова развернулись оживленные прения.

Тов. Селезнева, председатель колхоза «Маховский», говорит о том, что колхозы Макаровского сельсовета деятельно готовятся к севу. Везде семена полностью засыпаны и отсортированы. План вывозки навоза по сельсовету выполнен. Минеральных удобрений завезено на 200 процентов к плану.

## Ко всем колхозникам, колхозницам и работникам МТС Шахунского района

Обращение участников районного совещания партийного, советского и колхозного актива

Товарищи! Героическая Красная Армия под Верховным Командованием нашего вечно товарища Сталина идет вперед на запад, очищая советскую землю от подлых фашистских захватчиков. В родную советскую семью возвращаются город за городом, село за селом. Началось массовое изгнание врага из пределов нашей родины. Героической борьбой Красная Армия заложила прочный фундамент для победы над врагом.

Воодушевленные мужественной борьбой советских воинов мы неплохо работали в прошлом году: на 20 дней раньше по сравнению с 1941 годом закончена уборка урожая, на 2.888 гектаров увеличен посевной клин яровых и озимых культур, лучше прошлых лет был организован уход за посевами и борьба с потерями, выполнен план силосования кормов и сенокосения, на 44 процента увеличено поголовье крупного рогатого скота, на 12 процентов — свиней и на 11 процентов — овец.

Но доблесть и мужество советских воинов зовут нас удвоить, утроить нашу помощь фронту, дать стране и Красной Армии еще больше хлеба, картофеля, мяса и других продуктов. В труде, как в бою, — таков наш долг перед родиной. Быть достойными фронтовиков — такова обязанность каждого из нас.

Вступая в социалистическое соревнование за небывало высокий урожай, мы, участники районного совещания партийного, советского и колхозного актива, берем на себя обязательства:

1. Добиться в 1943 году урожайности зерновых культур не менее 13 центнеров с гектара.
2. Не позднее 20 марта в каждом колхозе засыпать семена, закончить обмолот и вытирание семян клевера.
3. В 1 апреля заготовить не

В колхозе «Маховский» мало фуража, но благодаря любовному отношению к делу со стороны конюха — молодой колхозницы Козеновой — кони имеют среднюю и выше средней упитанность. Конюхи экономно и умело расходуют корма, вкусно их готовят для дачи лошадям. Тов. Козенова сама причинила в работе трех коров и двух лошадей.

Тов. Селезнева в заключение говорит, что на областном совещании партийно-советского и колхозного актива она испытала чувство стыда за Шахунский район, который занял одно из последних мест в области. «В 1943 году, — заканчивает она, — мы обязаны шагнуть в ногу с передовыми районами».

О том, как трудились колхозники сельхозартели имени Максима Горького и как они помогают фронту, рассказал председатель колхоза тов. Соколов. Не взирая на все трудности войны, колхозники во время справились со всеми работами в 1942 году и досрочно рассчитались с госу-

более 5 килограмм верхушек клубней картофеля в каждом колхозном хозяйстве.

4. Добиться в 1943 году полного сохранения колхозного поголовья, для чего закрепить коней за бригадами, а в бригадах за ездовыми, организовать заботливый уход за конем. По каждому колхозу выполнить план обучения крупного рогатого скота сельскохозяйственным работам.

5. К 20 марта привести в полную готовность машины и весь сельскохозяйственный инвентарь, проверить качество его ремонта и закрепить за бригадами.

6. Не позднее 20 марта выполнить в каждом колхозе план вывозки навоза, заготовки золы, птичьего помета и торфа.

7. Для каждой бригады составить на весенний сев рабочие планы, для звеньев — агропланы. Выполнить план подготовки массовых колхозных кадров, организовать агротехучебу со звеньевыми, колхозниками и колхозницами.

Мы призываем всех колхозников, колхозниц и работников МТС нашего района последовать нашему примеру. На исторический февральский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина ответим быстрейшим завершением подготовки к севу и упорной борьбой за небывало высокий урожай. Дадим стране и Красной Армии в 1943 году еще больше хлеба, овощей, мяса и других продуктов и тем самым поможем советским воинам разгромить врага и полностью очистить нашу родную землю от немецко-фашистских мерзавцев.

Все силы на поддержку фронта, все силы на разгром врага.

Да здравствует мудрый стратег, великий полководец Страны Советов, вождь и учитель, любимый Сталин!

дарством. 210 центнеров зерна одолжили они колхозам, не имея семян, 45 центнеров зерна уплатили в счет натуроплаты за работы МТС в предстоящем 1943 году. За весь год уже выполнен план мясозаготовок за колхоз и колхозников. Сейчас колхоз имени Максима Горького полностью подготовлен к севу.

Председатель Майского сельсовета тов. Полозов рассказывает о том, как майские колхозы выполнили свои обязательства в областном соревновании сельсоветов. За успешное выполнение сельхозработ и всех видов заготовок в 1942 году председатель сельсовета и актив награждены обкомом ВКП(б) и облисполкомом. Включившись в соревнование на 1943 год, колхозы и теперь добросовестно выполняют условия соглашения успешной подготовкой к севу. Тов. Полозов заверяет участников совещания от имени актива сельсовета, что имеющиеся еще недостатки в подготовке к полевым работам будут ликвидированы до 20 марта.

Тов. Муравьев, председатель колхоза имени Карла Маркса, Хмелевского сельсовета, делится своими впечатлениями о работе колхозов Тоншаевского района. Вместе с делегацией от Шахунского района он ездил туда для подведения итогов соревнования

— Я был в колхозе «Венера», — говорит тов. Муравьев. — Этот колхоз считается одним из отстающих в Тоншаевском районе. На трудодень здесь досталось по 600 грамм хлеба. У нас таких колхозов много. Но в «Венере» все семена засыпаны, ибо здесь заботились о семенах еще во время уборки. А во многих наших колхозах не было такой заботы и нет семян.

В прениях по докладу тов. Попова выступили т.т. Шерстнев — секретарь Тоншаевского РК ВКП(б), Разумов — председатель Лужайского сельсовета, Горохов — заведующий райзо, Широков — начальник Шахунской МТС, Козенова — конюх колхоза «Маховский», Воронцов — секретарь Тонкинского райкома партии, Воронин — председатель колхоза «Революционер», Соколов — конюх колхоза «Сталинский пахарь» и другие.

С краткой речью выступил представитель обкома партии уполномаркомзаг по Горьковской области тов. Шерстнев. Он сказал: «Не о подготовке к севу надо было бы сейчас говорить, а о том, как уже подготовились».

Побывав в колхозах Тоншаевского района, он пришел к выводу, что там лучше готовятся к полевым работам.

Председатель райисполкома тов. Овчинников, подытоживая все выступления, призывал участников совещания бороться по фронтовому за успешное проведение сева второй весной.

Совещание утвердило договор социального соревнования колхозов Шахунского, Тоншаевского и Тонкинского районов на сельскохозяйственный 1943 год и приняло обращение к колхозникам Шахунского района.

По окончании совещания были премированы знатные люди колхозов и МТС, особо отличившиеся в 1942 году.

# Шила в мешке

## не утаишь...

Поселок Вахтан. Столовая леспродторга № 1. У буфета страшная давка: десятка два рук из задних рядов тянулся с бумажками через головы передних и наперебой заискивающе просят буфетчицу отпустить обед.

У буфетчицы Смотриной неприступный вид. Ее не проймешь ни лаской, ни угрозами, она как будто и не слышит... Но стоить появиться знакомой руке, как Смотрина сразу ее подхватывает вне очереди и «оформляет».

Зав. столовой Назарова сидит тут же рядом за стеной в своем кабинете и ни гу-гу... Ее шум и толкотня, ни давка у буфета ничуть не беспокоят. «Что мне до шумного света, было бы сердце согрето»...

Столовая призвала обслужить рабочих культурно без шума и «блата». Но у Назаровой свой порядок. Правда, она допускает кое для кого исключение. Ну, придет, например главный бухгалтер или инструктор леспродторга, или директор какой-нибудь, или просто «хороший приятель» ее — Назарова охотно открывает двери своего кабинета и любезно предлагает пообедать. Так, конечно, сидит ли, удобней: и в очереди человек не трется и покушать можно дать поспятей.

Но ведь шила в мешке не утаишь... и эти «проделки» Назаровой выплывают на свет. Ниднях как-то Назарова угощала «у себя» зав. базой леспродторга Лысину, приятеля Кубец. Рабочие в неприкрытую дверь увидели на столе и жирный суп и отменную яичницу... и возмущенные постучали в дверь. В момент со стола все исчезло, и дообедывали уже при закрытых дверях.

Директор леспродторга тов. Горбунов должен прекратить это безобразие. Ведь это прямое обворовывание рабочих.

Лаврова, Клопов, Кубец, Новосельская.

## Возмутительный поступок

В помещении Андриановского сельсовета — большая толпа красноармейек. Они ожидают продавца сельпо Чечерева. Чечерева еще накануне уехала в Хмелевцы отдохнуть и вот уже второй день на исходе, а ее все нет. Лишь поздно вечером привезли ее пьяную в Андрианово. Красноармейки же, тшкетно прождав Чечерева весь день, ушли ни с чем.

Следовало бы прокуратуре привлечь к ответу прогульщика Чечерева.

К. Викторов.

## По родной стране

♦ Для детей Сталинграда молодежь Куйбышевской области собрала 275 пар обуви, 275 пар брюк, 265 пар белья, 390 шапок, 65 пальто и 50.487 рублей для покупки детских вещей.

♦ На полях Джамбульской области (Казахстан) начался выборочный сев. Посевная площадь в области по сравнению с 1942 годом возрастает на 30.000 гектаров.

Ответ. редактор А. М. МОЧАЛОВ.